МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СТАРООСКОЛЬСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. А.А. УГАРОВА

(филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования

«Национальный исследовательский технологический университет «МИСИС» ОСКОЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДЕНО
Решением Учёного совета
СТИ НИТУ «МИСИС»
от « 24» июня 2025 г.
Протокол №26
Директор СТИ НИТУ «МИСИС»
А.В. Боева

«24» нюня 2025 г.

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА по специальности среднего профессионального образования

15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям)

на базе основного общего образования

Квалификация выпускника Техник

Год набора - 2025

Программа подготовки специалистов среднего звена составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям), утвержденного Приказом Минпросвещения России от 27.11.2023 г. № 890 и с учётом проекта ПОП специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям).

Руководитель образовательной программы (ППССЗ) - Гладких Л.А. Рабочая группа:

- 1. Береговенко Е.Н. зам. директора по УР ОПК СТИ НИТУ «МИСИС»
- 2. Дерикот О.В. зам. директора по МР ОПК СТИ НИТУ «МИСИС»
- 3. Гладких Л.А. зав. ОЭиАТ ОПК СТИ НИТУ «МИСИС»
- 4. Горюнова М.В. председатель ПЦК спец. 13.02.11, 13.02.13, 15.02.14 ОПК СТИ НИТУ «МИСИС»
- 5. Ватутин А. В. начальник отдела перспективного развития Фабрики окомкования АО «Лебединский ГОК»
- 6. Рассулов А.Е. мастер по ремонту оборудования ЦТОРиПП, АО «ОЭМК им.А.А.Угарова»
- 7. Грачева А.В.- преподаватель высшей квалификационной категории ОЭиАТ
- 8. Мельникова К.Э. преподаватель первой квалификационной категории ОЭиАТ

ППССЗ рассмотрена и одобрена на заседании Педагогического совета, протокол № 5 от 29.05.2025 г.

ППССЗ согласована:

- с советом родителей и законных представителей обучающихся, протокол №2 от 05.06.2025 г.;
- со студенческим советом ОПК СТИ НИТУ «МИСИС», протокол №6 от 04.06.2025 г.

Программа подготовки специалистов среднего звена актуализирована и утверждена (с изменениями и дополнениями) решением Учёного совета СТИ НИТУ «МИСИС»

Протокол № от

Протокол № от

Протокол № от

ППССЗ согласована с работодателями:

Заключение AO «Стойленский ГОК» от 16.06.2025 г. о согласовании ППССЗ Заключение AO «ОЭМК им. A. A. Угарова» от 17.06.2025 г. о согласовании ППССЗ

Содержание

Раздел 1. Общие положения	4
1.1. Нормативные основания для разработки ППССЗ	4
1.2. Перечень сокращений, используемых в тексте ППССЗ	4
Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы	5
2.1. Общая характеристика образовательной программы среднего профессионального	
образования	5
2.2. Особенности формирования общеобразовательного цикла (для образовательных	
программ, реализуемых на базе основного общего образования)	5
2.3. Распределение вариативной части образовательной программы	6
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	6
3.1. Область профессиональной деятельности выпускников	6
3.2. Соответствие профессиональных модулей видам деятельности	6
Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы	7
4.1. Общие компетенции	7
4.2. Профессиональные компетенции	10
Раздел 5. Структура образовательной программы	25
5.1. Рабочий учебный план	25
5.2. Календарный учебный график	26
5.3. Рабочая программа воспитания	26
5.4. Календарный план воспитательной работы	26
5.5. Рабочие программы дисциплин, профессиональных модулей	26
5.6. Рабочая программа практик	27
5.7. Программа государственной итоговой аттестации	27
5.8. Фонды оценочных средств образовательной программы	27
Раздел 6. Условия реализации образовательной программы	28
6.1. Материально-техническое оснащение образовательной программы	28
6.2. Учебно-методическое обеспечение образовательной программы	30
6.3. Практическая подготовка обучающихся	30 31
6.4. Организация воспитания обучающихся	
6.5. Кадровые условия реализации образовательной программы	31
6.6. Финансовые условия реализации образовательной программы	32
Приложения:	
Приложение 1 Учебный план	
Приложение 2 Календарный учебный график	
Приложение 3 Рабочая программа воспитания	
Приложение 4 Календарный план воспитательной работы	
Приложение 5 Рабочие программы дисциплин, профессиональных модулей	
Приложение 6 Рабочая программа практик	
Приложение 7 Программа государственной итоговой аттестации	
Приложение 8 Фонды оценочных средств образовательной программы	

Раздел 1. Общие положения

Цель. Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) (далее ППССЗ) разработана с целью формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФСОС СПО; получения знаний, умений и практического опыта, необходимых для решения задач профессиональной деятельности.

1.1. Нормативные основания для разработки ППССЗ

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- Приказ Минпросвещения России от 08 апреля 2021 г. № 153 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 27 ноября 2023 г. № 890 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 21 сентября 2022 г., регистрационный №70167) (далее Порядок организации образовательной деятельности);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. №800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 7 декабря 2021 г., регистрационный N 66211);
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 сентября 2020 г., регистрационный №59778);
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 марта 2022 года N 190н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по автоматизации и механизации механосборочного производства».

1.2. Перечень сокращений, используемых в тексте ППССЗ

- ФГОС СПО Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;
 - ПОП примерная образовательная программа;
 - ОК общие компетенции;
 - ПК профессиональные компетенции;
 - СГ социально-гуманитарный цикл;
 - ОП общепрофессиональный цикл;
 - П − профессиональный цикл;
 - МДК междисциплинарный курс;

- ПМ профессиональный модуль;
- ОП − общепрофессиональная дисциплина;
- ДЭ демонстрационный экзамен;
- ГИА государственная итоговая аттестация.

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

2.1. Общая характеристика образовательной программы среднего профессионального образования

ППССЗ определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям), планируемые результаты освоения образовательной программы, условия реализации образовательной деятельности.

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: техник.

Формы получения образования: в образовательной организации высшего образования.

Форма обучения: очная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования: 5940 академических часов.

Сроки получения среднего профессионального образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования: 3 года 10 месяцев.

2.2 Особенности формирования общеобразовательного цикла (для образовательных программ, реализуемых на базе основного общего образования)

Общеобразовательный цикл образовательной программы по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) среднего профессионального образования сформирован с учетом технологического профиля получаемого профессионального образования на основе: 1) Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки РФ от 27.05.2012 № 413 (с изменениями); 2) Приказа Министерства просвещения РФ от 18.05.2023 №371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования;» 3) Рекомендаций по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования (Письмо Министерства науки и высшего образования РФ «О направлении рекомендаций» от 19.06.2024 №МН-7/2856); 4) письма департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения РФ «По организации применения современных методик и программ преподавания по общеобразовательным дисциплинам в системе среднего профессионального образования, учитывающих образовательные потребности обучающихся образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования» от 20. 07.2020 N 05-772; 5) рекомендаций по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования (письмо Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Минобрнауки России от 17.03.2015 № 06-259), 6) уточнений к рекомендациям, одобренных научно - методическим советом ЦПО и систем квалификации ФГАУ «ФИРО» (протокол №

3 от 25 мая 2017 года); 7) Примерных программ общеобразовательных учебных дисциплин, рекомендованных Федеральным институтом развития профессионального образования.

Общее количество учебных дисциплин общеобразовательного цикла 15, в том числе обязательные - русский язык, литература, математика, иностранный язык, информатика, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физическая культура, основы безопасности и защиты Родины и дисциплины по выбору. Общеобразовательные дисциплины соответствуют учебным предметам обязательных предметных областей ФГОС СОО, включённым в общеобразовательный цикл ОП СПО на базе основного общего образования с получением СОО с учётом осваиваемой специальности СПО.

2.3 Распределение вариативной части образовательной программы

Вариативная часть составляет 1724 часа (40,58 % общего объема образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования). Количество часов на освоение цикла ОГСЭ увеличено на 204 часа и распределено следующим образом: увеличено количество часов на обязательные дисциплины: История России - на 17 часов; иностранный язык в профессиональной деятельности - на 52 часа; физическая культура - на 78 часов; безопасность жизнедеятельности - на 3 часа; основы финансовой грамотности - на 29 часов. Количество часов на освоение общепрофессионального цикла увеличено на 458 часов и распределено следующим образом: увеличено количество часов на обязательные дисциплины: инженерная графика - на 41 час; техническая механика - на66 часов; электротехника и электроника - на 91 час; гидравлические и пневматические системы - на 10 часов; охрана труда и бережливое производство - на 30 часов; процессы формообразования и инструмент - на 27 часов; автоматизация проектирования технологических процессов - на 57 часов; математические методы моделирование производственных процессов - на 56 часов; программирование систем с числовым программным управлением - на 80 часов. Количество часов на освоение профессионального цикла увеличено на 1062 часа и распределено следующим образом: увеличено количество часов на междисциплинарные курсы: планирование материально-технического обеспечения эксплуатации робототехнических комплексов - на 96 часов; осуществление комплекса пусконаладочных работ и технического обслуживания робототехнологических комплексов с формированием пакета технической документации - на 218 часов; выполнение работ по настройке и конфигурированию программируемых логических контроллеров - на 52 часа; разработка и тестирование модели системы автоматизации и механизации с формированием пакета технической документации на 144 часа; организация работ по монтажу и наладке средства автоматизации и механизации, текущему мониторингу состояния системы - 38 часов; осуществление анализа структуры технологического процесса и характеристик его элементов для разработки маршрутного технологического процесса на робототехнологическом комплексе - 174 часа; освоение профессий или должностей - на 48 часов. Учебная практика: техническое обеспечение эксплуатации робототехнических комплексов - на 36 часов; освоение одной или нескольких профессий рабочих, должностей служащих- на 36 часов. Производственная практика - на 72 часа. Экзамены по модулям - на 40 часов.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 28 Производство машин и оборудования.

3.2. Соответствие профессиональных модулей видам деятельности

Наименование основных видов деятельности	Наименование профессиональных модулей	Результат
Виды деятельности		осваивается
Техническое обеспечение эксплуатации робототехнологических комплексов	Техническое обеспечение эксплуатации робототехнических комплексов	осваивается
Пуско-наладка и техническое обслуживание робототехнологических комплексов	Пуско-наладка и техническое обслуживание робототехнологических комплексов	осваивается
Организационное обеспечение внедрения средств автоматизации и механизации технологических операций	Организационное обеспечение автоматизации и механизации технологических операций	осваивается
Подготовка и ведение технологического процесса (по видам) на робототехнологическом комплексе	Подготовка и ведение технологического процесса (по отраслям) на роботизированном комплексе	осваивается
Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	ПМ.05 Освоение одной или нескольких профессий рабочих, должностей служащих	осваивается

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код ОК	Формулировка компе- тенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте, анализировать и выделять её составные части определять этапы решения задачи, составлять план действия, реализовывать составленный план, определять необходимые ресурсы выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить структура плана для решения задач, алгоритмы выполнения

		работ в профессиональной и смежных областях
		основные источники информации и ресурсы для решения за-
		дач и/или проблем в профессиональном и/или социальном
		контексте
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		порядок оценки результатов решения задач профессиональ-
		ной деятельности
OK 02	Использовать современные	Умения:
	средства поиска, анализа и	определять задачи для поиска информации, планировать про-
	интерпретации информа-	цесс поиска, выбирать необходимые источники информации
	ции, и информационные	выделять наиболее значимое в перечне информации, структу-
	технологии для выполне-	рировать получаемую информацию, оформлять результаты
	ния задач профессиональ-	поиска
	ной деятельности	оценивать практическую значимость результатов поиска
		применять средства информационных технологий для реше-
		ния профессиональных задач
		использовать современное программное обеспечение в про-
		фессиональной деятельности
		использовать различные цифровые средства для решения
		профессиональных задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников, применяемых в
		профессиональной деятельности
		приемы структурирования информации
		формат оформления результатов поиска информации
		современные средства и устройства информатизации, порядок
		их применения и
		программное обеспечение в профессиональной деятельности,
OIC 02	П	в том числе цифровые средства
OK 03	Планировать и реализовы-	Умения:
	вать собственное профес-	определять актуальность нормативно-правовой документации
	сиональное и личностное	в профессиональной деятельности
	развитие, предпринима- тельскую деятельность в	применять современную научную профессиональную терми-
	профессиональной сфере,	НОЛОГИЮ
	использовать знания по	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования
	правовой и финансовой	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	грамотности в различных	определять инвестиционную привлекательность коммерче-
	жизненных ситуациях	ских идей в рамках профессиональной деятельности, выяв-
		лять источники финансирования
		презентовать идеи открытия собственного дела в профессио-
		нальной деятельности
		определять источники достоверной правовой информации
		составлять различные правовые документы
		находить интересные проектные идеи, грамотно их формули-
		management in production in the production of th
		ровать и локументировать
		ровать и документировать
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания:
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная и профессиональная терминология
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная и профессиональная терминология возможные траектории профессионального развития и само-
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная и профессиональная терминология возможные траектории профессионального развития и самообразования
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная и профессиональная терминология возможные траектории профессионального развития и само-

		основные этапы разработки и реализации проекта
OK 04	Эффективно взаимодей-	Умения:
	ствовать и работать в кол-	организовывать работу коллектива и команды
	лективе и команде	взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в хо-
		де профессиональной деятельности
		Знания:
		психологические основы деятельности коллектива
		психологические особенности личности
OK 05	Осуществлять устную и	Умения:
	письменную коммуника-	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по
	цию на государственном	профессиональной тематике на государственном языке
	языке Российской Федера-	проявлять толерантность в рабочем коллективе
	ции с учетом особенностей	Знания:
	социального и культурного	правила оформления документов
	контекста	правила построения устных сообщений
		особенности социального и культурного контекста
O K 06	Проявлять гражданско-	Умения:
	патриотическую позицию,	проявлять гражданско-патриотическую позицию
	демонстрировать осознан-	демонстрировать осознанное поведение
	ное поведение на основе	описывать значимость своей специальности
	традиционных российских	применять стандарты антикоррупционного поведения
	духовно-нравственных	Знания:
	ценностей, в том числе с	сущность гражданско-патриотической позиции
	учетом гармонизации меж-	традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с
	национальных и межрели-	учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных
	гиозных отношений, при-	отношений
	менять стандарты антикор-	значимость профессиональной деятельности по специально-
	рупционного поведения	сти
		стандарты антикоррупционного поведения и последствия его
010.07		нарушения
OK 07	Содействовать сохранению	Умения:
	окружающей среды, ресур-	соблюдать нормы экологической безопасности
	сосбережению, применять	определять направления ресурсосбережения в рамках профес-
	знания об изменении кли-	сиональной деятельности по специальности
	мата, принципы бережливого производства, эффекти	организовывать профессиональную деятельность с соблюде-
	тивно действовать в чрез-	нием принципов бережливого производства
	вычайных ситуациях	организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона
	Вы штых ситуациях	эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
		Знания:
		правила экологической безопасности при ведении професси-
		ональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные в профессиональной дея-
		тельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		•
		основные направления изменения климатических условий региона
		правила поведения в чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства фи-	правила поведения в чрезвычанных ситуациях Умения:
OK 00	зической культуры для со-	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность
	хранения и укрепления	для укрепления здоровья, достижения жизненных и профес-
	1	
	1 =	
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-	сиональных целей применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности

	Т .	
	димого уровня физической	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, ха-
	подготовленности	рактерными для данной специальности
		Знания:
		роль физической культуры в общекультурном, профессио-
		нальном и социальном развитии человека
		основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и зоны риска физи-
		ческого здоровья для специальности
		средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться профессио-	Умения:
	нальной документацией на	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний
	государственном и ино-	на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать
	странном языках	тексты на базовые профессиональные темы
		участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональ-
		ные темы
		строить простые высказывания о себе и о своей профессио-
		нальной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и
		планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые или интере-
		сующие профессиональные темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений на
		профессиональные темы
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профес-
		сиональная лексика)
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов,
		средств и процессов профессиональной деятельности
		особенности произношения
		правила чтения текстов профессиональной направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Для реализации программы по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) выбрана следующая образовательная траектория.

Код и наименование	Наименование	Наименование	Требования к
профессионального	обобщенных трудовых	должностей	образованию и
стандарта	функций		обучению
«Специалист по авто-	Автоматизация и	Инженер по авто-	Среднее
матизации и механи-	механизация	матизации и меха-	профессиональное
зации механосбороч-	технологических	низации механо-	образование -
ного производства».	операций	сборочного произ-	программы подготовки
(Приказ Министер-	механосборочного	водства	специалистов среднего
	производства	III категории	звена
ства труда и социаль-			
ной защиты Россий-			
ской Федерации от 31			
марта 2022 года N			
190н «Об утвержде-			
нии профессиональ-			
ного стандарта)			

Duran	Код и	Померето им оспосные можностемии
Виды	, ,	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
Техническое	компетенции ПК.1.1 Планировать	Навыки:
обеспечение	процесс выполнения	Планирование работ по монтажу, наладке и техническому об-
эксплуатации	своей работы на ос-	служиванию робототехнологических комплексов на основе
робототехни-	нове конструктор-	организационно-распорядительных документов и требований
ческих ком-	ской и технологиче-	технической документации
плексов	ской документации	Передача управления налаженным робототехнологическим
ПЛСКОВ	робототехнологиче-	комплексом оператору
	ского комплекса.	Информирование руководства о работе робототехнологических
	CROI O ROMINITERCA.	комплексов
		Умения:
		использовать нормативную документацию и инструкции по
		эксплуатации робототехнологических комплексов; планировать проведение контроля соответствия качества робо-
		тотехнологических комплексов требованиям технической до-
		кументации
		планировать работы по контролю, наладке, подналадке и тех-
		ническому обслуживанию робототехнологических комплексов
		на основе технологической документации в соответствии с
		производственными задачами согласно нормативным требова-
		ниям;
		Читать чертежи
		Знания:
		Параметры, подлежащие проверке при техническом обслужи-
		вании робототехнологических комплексов Руководящие материалы по выполнению технического обслу-
		живания с периодическим контролем робототехнологических
		комплексов
		Система допусков и посадок
		Технические требования, предъявляемые к изготавливаемой
		продукции
	ПК.1.2 Определять	Навыки:
	действительные кон-	Инструментальный контроль работы робототехнологических
	тролируемых пара-	комплексов
	метров предметов	Выборочная проверка качества предметов труда
	труда с использова-	Проверка качества соединений разъемов (плотность, сила затяжки резьбовых соединений)
	нием средств изме-	Выявление и устранение повышенных шумов узлов робототех-
	рений.	нологических комплексов
		Проверка силы затяжки фундаментных болтов
		Проверка точности позиционирования рабочих органов
		Оценка основных параметров предметов труда
		Проверка соответствия предметов труда техническим требова-
		ниям
		Выбирать и использовать контрольно-измерительные средства
		в соответствии с производственными задачами;
		Умения:
		Измерять силу затяжки резьбовых соединений
		Использовать необходимое оборудование и инструмент для оценки соответствия предметов труда техническим требовани-
		ям
		Проводить измерения параметров предметов труда
	<u> </u>	ттроводить измерения нараметров предметов труда

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	,
дентельности		
деятельности	ПК.1.3 Осуществ-лять диагностику неисправностей и отказов узлов и систем промышленных роботов и вспомогательных механизмов, и устройств робототехнологических комплексов	Проводить измерения с использованием индикаторных нутромеров, штангенциркулей, микрометров Контролировать основные параметры предметов труда Пользоваться динамометрическими ключами Проводить измерения с использованием индикаторных нутромеров, штангенциркулей, микрометров Знания: Принципы работы, технические характеристики используемого при измерениях оборудования Характеристики параметров состояния. Способы получения информации измеряемых величин контролируемых параметров Навыки: Визуальный контроль работы робототехнологических комплексов Определение правильности действий робототехнологических комплексов Проверка работы вспомогательных механизмов робототехнологических комплексов Диагностика причин неисправности работы вспомогательных механизмов и устройств Диагностика причин неисправности работы основного технологического оборудования Диагностика причин неисправности работы робототехнологических комплексов Умения: Определять источники повышенного шума узлов и механизмов робототехнологических комплексов Знания: Принципы работы робототехнологических комплексов Основные понятия технической диагностики. Виды технического состояния робототехнологических комплексов. Характеристики надежности робототехнологических комплексов.
	ПК.1.4 Проектиро-	Классификация методов диагностирования. Навыки:
	вать сборочные приспособления и технологическую оснастку для робототехнологического комплекса.	Устранение перекручиваний гибкой подводки Пополнение смазки в редукторах Замена фильтров системы смазки, системы охлаждения робототехнологических комплексов Замена батарей энергонезависимой памяти Умения: Заливать жидкие смазки и наносить консистентную смазку Заменять пневмо- и гидроаппаратуру робототехнологических комплексов Заменять энергонезависимые источники питания Знания: Технологическая последовательность разборки, ремонта и
		сборки узлов и механизмов Требования охраны труда при выполнении технического об-

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	служивания робототехнологических комплексов
Пуско- наладка и техническое обслуживание робототехнол огических комплексов	ПК.2.1 Выполнять комплекс пусконаладочных работ на робототехнологических комплексах в соответствии с требованиями конструкторской и технологической документации.	Навыки: Наладка вспомогательного оборудования Наладка робототехнологических комплексов на выпуск продукции Установка захватных устройств промышленных роботов Установка оснастки на робототехнологический комплекс Подключение захватных устройств промышленных роботов Проверка точности позиционирования рабочих органов Умения: Читать принципиальные гидравлические и пневматические схемы, кинематические схемы, электрические схемы Читать техническую документацию на проведение диагностики Использовать измерительные инструменты (индикаторные головки, микрометры, нутромеры)
		Устанавливать технологическую оснастку на робототехнологический комплекс Использовать специальные инструменты и оборудование для проверки основных параметров технологического оборудования
	TIV 2.2 Page Sorry	Внания: Методическая и нормативная документация по осуществлению диагностики, ремонта и наладки робототехнологических комплексов Порядок проведения первичного пуска робототехнологических комплексов Принципы работы, технические характеристики используемого при наладке вспомогательного оборудования Принципы работы, технические характеристики, конструктивные особенности робототехнологических комплексов и их частей Принципы работы, технические характеристики, конструктивные особенности технологических арактеристики, конструктивные особенности технологической оснастки и средств измерения Руководящие материалы по выполнению наладки робототехнологических комплексов Руководящие материалы по выполнению первичного пуска робототехнологических комплексов Руководящие материалы по выполнению технического обслуживания робототехнологических комплексов Система допусков и посадок
	ПК.2.2 Разрабатывать управляющие программы работы робототехнологических комплексов в соответствии с техническим заданием	Навыки: Изучение конструктивных особенностей, особенностей программирования новых робототехнологических комплексов Выполнения программирования робототехнологического комплекса и настройки параметров робототехнологического комплекса Корректировка введенной программы Первичная отработка и контроль результата выполнения программы Диагностика причин погрешности позиционирования рабочих органов промышленных роботов Умения:

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
деятельности	наименование	Применять программное обеспечение (выбирать программы) для роботизированной обработки Выбирать программы обработки в соответствии с производственным заданием, конструкторской и производственным заданием, конструкторской и производственнотехнологической документацией Интегрировать в программу взаимодействие робота с устройствами промышленной визуализации (тепловыми, механическими) процесса обработки с возможностью выбора автоматическими) процесса обработки с возможностью выбора автоматического слежения Читать команды языка программирования оборудования с числовым программным управлением Знания: Основные команды языка программирования оборудования с числовым программным управлением Основные характеристики и требования к робототехническому комплексу основные системы и программное обеспечение робота; понятие калибровки и юстировки робота; понятие калибровки и юстировки робота; понятие калибровки и юстировки робота; правила настройки и подготовки робота; правила настройки и подготовки робота; правила настрожим и нетрументами; написание простых программирование движения и основные принципы написания; программирование движения простых простых программи в работа с различными инструментами; написание простых программ в работо оболуживания Забор проб отработанной смазки редукторов замена деталей узлов и механизмов робототехнологических комплексов замена деталей узлов и механизмов робототехнологических комплексов вамена смазки в редукторах Переналадка робототехнологических комплексов на выпуск новой продукции Проверка основных параметров технологического оборудования Проверка работоспособности основного технологического оборудования Проверка основных параметров технологического оборудования Проверка основных соединений узлов и механизмов робототехнологических комплексов Проверка тормозов электромоторов промышленного робототехнологических ком
		Регулировка подшипников в узлах и механизмах робототехно-логических комплексов

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		Диагностировать робототехнологические комплексы с исполь-
		зованием диагностических стендов и приборов
		Заливать жидкие смазки и наносить консистентную смазку
		Заменять источники питания в системе программного управле-
		ния робототехнологическим комплексом Заменять части механических передач в робототехнологиче-
		ских комплексах
		Заменять электрические провода в робототехнологических
		комплексах
		Заменять элементы гидро- и пневмосистемы в робототехноло-
		гических комплексах
		Использовать измерительные инструменты (индикаторные го-
		ловки, микрометры, нутромеры)
		Использовать необходимые инструменты и оборудование для
		диагностики, ремонта и наладки механических передач
		Использовать оборудование для проверки основных характе-
		ристик механических передач (точность перемещения, точ-
		ность позиционирования, взаимное расположение узлов, допустимое усилие на приводе)
		Использовать специальные жидкости для смазки механических
		передач
		Знания:
		Параметры шероховатости поверхности
		Параметры, подлежащие проверке при техническом обслужи-
		вании робототехнологических комплексов
		Порядок проведения диагностики, ремонта и наладки робото-
		технологических комплексов
		Порядок проведения наладки робототехнологических комплексов
		Принципы работы, технические характеристики используемого
		при диагностике и ремонте оборудования
		Принципы работы, технические характеристики используемого
		при измерениях оборудования
	ПК.2.4 Выполнять	Навыки:
	настройку и конфи-	Осмотр систем управления робототехнологических комплексов
	гурирование про-	Конфигурирования связи между роботом и программируемым
	граммируемых логи-	логическим контроллером (ПЛК) Оснащения робототехнологических комплексов дополнитель-
	ческих контроллеров	ным оборудованием, настройки и подключения новых компо-
	робототехнологиче-	нентов робототехнологического комплекса к ПЛК согласно
	ских комплексов в	стандартам и технической документации;
	соответствии с	Умения:
	принципиальными	Устанавливать технологическую оснастку на робототехноло-
	схемами подключе-	гический комплекс
	ния 	Использовать специальные инструменты и оборудование для
		проверки основных параметров технологического оборудова-
		ния Конфигурировать и применять режим «внешняя автоматика»;
		Подключать контроллер к робототехнической системе;
		Конфигурировать ПЛК и НМІ;
		Настраивать и конфигурировать ПЛК и НМІ в соответствии с
		принципиальными электрическими схемами подключения для
		обеспечения корректной работы робототехнологического ком-
		плекса;

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
деятельности	компетенции	
	ROMANICACINA	Программировать ПЛК, программой обрабатывать цифровые и
		аналоговые сигналы, применять технологии полевых шин.
		Знания:
		Принципов работы ПЛК и НМІ;
		Структуры и функции промышленных контроллеров;
		Принципов конфигурирования ПЛК и НМІ, связи программно-
		го кода (структуры программы), управляющих машиной, дей-
		ствия исполнительных механизмов.
		Принципов работы систем управления построенных на базе
		программируемых логических контроллеров (ПЛК)
		Основ подготовки к запуску программы от ПЛК, настройки
Опроинения	ПV 2 1 Doonoform	соединения с ПЛК; Навыки:
Организацион	ПК.3.1 Разрабаты-	Навыки: Анализ средств технологического оснащения, средств измере-
ное	вать предложения по	ния, приемов и методов работы, применяемых при выполнении
обеспечение	автоматизации и ме-	операции
внедрения	ханизации на осно-	Изучение структуры и измерение затрат времени на выполне-
средств	вании анализа	ние технологических операций
автоматизаци	средств технологи-	Обработка и анализ результатов измерения затрат времени,
ИИИ	ческого обеспечения.	определение узких мест технологических операций
механизации		Разработка предложений по автоматизации и механизации тех-
технологичес		нологических операций
ких операций		Сбор исходных данных для поведения проектных и опытно-
		конструкторских работ, изготовления средств автоматизации и
		механизации технологических процессов.
		Поиск и выбор моделей средств автоматизации и механизации технологических операций.
		Подготовка технико-экономических обоснований эффективно-
		сти внедрения средств автоматизации и механизации техноло-
		гических операций.
		Анализ эффективности средств автоматизации и механизации
		технологических операций.
		Умения:
		Выявлять наиболее трудоемкие приемы основных и вспомога-
		тельных переходов
		Выявлять приемы, содержащие нерациональные и излишние
		движения оборудования и рабочих
		Формулировать предложения по сокращению затрат тяжелого ручного труда, внедрению рациональных приемов и методов
		труда при выполнении основных и вспомогательных переходов
		Выполнять структурную детализацию затрат времени на вы-
		полнение основных и вспомогательных переходов
		Формулировать предложения по автоматизации и механизации
		основных и вспомогательных переходов
		Искать информацию о нормах времени на выполнение основ-
		ных и вспомогательных переходов в руководящих, норматив-
		но-технических и справочных документах.
		Устанавливать исходные данные для проведения проектных и
		опытно-конструкторских работ, изготовления средств автома-
		тизации и механизации технологических и вспомогательных
		переходов. Использовать информационно-телекоммуникационную сеть
		«Интернет», техническую, справочную и рекламную литерату-
		ру для выбора средств автоматизации и механизации основных

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		и вспомогательных переходов. Назначать требования к средствам автоматизации и механиза-
		ции технологических и вспомогательных переходов.
		Знания:
		Требования, предъявляемые к рациональной организации труда
		на рабочем месте
		Методы исследования и измерения трудовых затрат
		Принципы выбора средств автоматизации и механизации ос-
		новных и вспомогательных переходов Технические требования, предъявляемые к машиностроитель-
		ным изделиям.
		Основные технологические свойства конструкционных мате-
		риалов машиностроительных изделий.
		Характеристики основных видов исходных заготовок и мето-
		дов их получения.
		Ведущие отечественные и зарубежные производители средств
		автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов.
		МDМ-система организации: возможности и порядок поиска
		информации о средствах автоматизации и механизации.
		Браузеры для работы с информационно-
		телекоммуникационной сетью Интернет: наименование, воз-
		можности, правила работы в них.
		Правила безопасности при работе в информационно- телекоммуникационной сети Интернет.
		Системы поиска информации в информационно-
		телекоммуникационной сети Интернет: наименование, воз-
		можности и порядок работы в них.
		Принципы выбора средств автоматизации и механизации тех-
	HIC 2.2 D	нологических и вспомогательных переходов.
	ПК.3.2 Выполнять	Навыки: Проверка эскизных и технических проектов, рабочих чертежей
	проектные и опытно-	средств автоматизации и механизации технологических опера-
	конструкторские ра-	ций.
	средств автоматиза-	Выбора оборудования и элементной базы систем автоматиза-
	ции и механизации	ции в соответствии с заданием и требованием разработанной
		технической документации на модель элементов систем авто-
		матизации и механизации; Выбора из базы ранее разработанных моделей элементов си-
		стем автоматизации и механизации;
		Анализа конструктивные характеристики систем автоматиза-
		ции и механизации, исходя из их служебного назначения;
		Использование средств информационной поддержки изделий
		на всех стадиях жизненного цикла (CALS-технологии)
		Умения: Проводить непосредственные замеры времени (хронометраж,
		фотография рабочего времени, мультимоментные наблюдения,
		интервью)
		Рассчитывать эффективность выполнения основных и вспомо-
		гательных переходов, определять узкие места технологических
		операций
		Читать чертежи графической части рабочей и проектной доку-
		ментации автоматизированной системы управления технологическими процессами
	I .	1000000001111

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
деятельности		контролировать правильность выполнения работ по монтажу, испытаниям, наладке средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. контролировать с использованиие ЕСМ-системы организации правильность оформления документации при выполнении работ по монтажу, испытаниям, наладке и едаче в эксплуатацию средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. Консультировать работников организации при освоении новых конструкций средств автоматизации и характеристики основных конструкций средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. Знания: Технологических методов механосборочного производства. Правила выполнения монтажа средств автоматизации и технологических и вспомогательных переходов. Методы испытаний, правила и условия выполнения работ по наладке средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. Средства технологического оснащения, контрольно-измерительные приборы и инструменты, применяемые в организации. Технологические процессы механосборочного производства, используемые в организации. Правила эксплуатации и технического обслуживания средств автоматизации и механизации и механизации. Навыки: Выявление причин брака при использовании средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов, применяемых в организации. Контроль работ по монтажу, испытаниям, наладке и сдаче в эксплуатацию средств автоматизации и механизации и м
		сти средств автоматизации и механизации технологических и
		вспомогательных переходов.

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		Использовать текстовые редакторы (процессоры) и компьютерные программы для работы с графической информацией для оформления предложений по повышению производительности, упрощению эксплуатации и ремонта, снижению стоимости средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. Использовать текстовые редакторы (процессоры), компьютерные программы для работы с графической информацией, САD — системы для оформления инструкций по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов.
		Знания:
		Типы и конструктивные особенности средств автоматизации и механизации основных и вспомогательных переходов Технологические возможности средств автоматизации и механизации основных и вспомогательных переходов
		Технологические процессы механосборочного производства, используемые в организации
		Средства технологического оснащения, контрольно-
		измерительные приборы и инструменты, применяемые в орга-
		низации
		Основы психофизиологии, гигиены и эргономики труда
		Требования охраны труда, пожарной, промышленной, экологи-
		ческой безопасности и электробезопасности
		Виды контроля и испытаний средств автоматизации и механи-
		зации технологических и вспомогательных переходов. Виды и причины брака при изготовлении машиностроительных
		изделий с использованием средств автоматизации и механиза-
		ции технологических и вспомогательных переходов.
		Технологические факторы, вызывающие погрешности изготовления машиностроительных изделий с использованием средств автоматизации и механизации технологических и вспомогательных переходов. Методы уменьшения влияния технологических факторов, вы-
		зывающих погрешности
	ПК.3.4 Разрабатывать техническую документацию, инструкции, связанные с внедрением средств автоматизации и механизации	Навыки: Разработка рабочей документации по информационному, методическому, организационному обеспечению автоматизированной системы управления технологическими процессами; Подготовка комплекта рабочей документации автоматизированной системы управления технологическими процессами к нормоконтролю и внесение изменений по результатам Разработка инструкций по эксплуатации и ремонту средств автоматизации и механизации технологических операций, безопасному ведению работ при их обслуживании. Составление технических заданий на разработку средств автоматизации и механизации технологических операций. Умения: Определять порядок подготовки к выпуску рабочей документации автоматизированной системы управления технологическими процессами Выбирать способы и алгоритм работы в системе автоматизиро-
		ванного проектирования (далее - САПР) для оформления чертежей

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		Использовать систему управления данными об изделии (далее
		– PDM – система) и систему управления корпоративным контентом (далее ECM – система) организации для анализа техно-
		логических операций механосборочного производства с целью
		выявления переходов, подлежащих автоматизации и механиза-
		ции.
		Использовать текстовые редакторы (процессоры) и компью-
		терные программы для работы с графической информацией для
		оформления предложений по сокращению затрат тяжелого
		ручного труда, внедрению рациональных приемов и методов
		труда при выполнении основных и вспомогательных перехо-
		дов.
		Использовать прикладные компьютерные программы для рас-
		чета эффективности выполнения основных и вспомогательных
		переходов, определения узких мест технологических операций. Использовать систему управления нормативно-справочной ин-
		формацией (далее MDM – система) организации для выбора
		средств автоматизации и механизации основных и вспомога-
		тельных переходов.
		Использовать текстовые редакторы (процессоры) и компью-
		терные программы для работы с графической информацией для
		оформления технических заданий на создание средств автома-
		тизации и механизации технологических и вспомогательных
		переходов.
		использовать прикладные компьютерные программы для расчетов эффективности внедрения средств автоматизации и ме-
		ханизации технологических и вспомогательных переходов
		проверять с использованием систем автоматизированного про-
		ектирования (далее – САО – система) конструкторскую доку-
		ментацию на средства автоматизации и механизации техноло-
		гических и вспомогательных переходов
		Знания:
		Правила работы в САПР для оформления чертежей рабочей
		документации автоматизированной системы управления тех-
		нологическими процессами Система условных обозначений в проектировании
		Состав комплекта конструкторской документации автоматизи-
		рованных систем управления технологическими процессами
		Порядок и правила осуществления нормоконтроля комплекта
		рабочей документации автоматизированной системы управле-
		ния технологическими процессами
		PDM – система организации: возможности и порядок просмот-
		ра информации о технологических операциях. ЕСМ-система организации; возможности и порядок работы в
		ней.
		Текстовые редакторы (процессоры): наименования, возможно-
		сти и порядок работы в них.
		Прикладные компьютерные программы для работы с графиче-
		ской информацией: наименование, возможности и порядок ра-
		боты в них.
		Прикладные программы для вычислений и инженерных расче-
		тов: наименование, возможности и порядок работы в них.
		Нормативно-технические и руководящие документы по нормированию основных и вспомогательных переходов.
		рованию основных и веномогательных переходов.

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
,,,	компетенции	
		Положения трудового законодательства Российской Федерации, регулирования оплаты труда, режим труда и отдыха
		Нормативно-технические и руководящие документы по оформлению конструкторской документации.
		Методические и нормативно-технические документы по организации пусконаладочных работ.
		Правила разработки проектной, технической, технологической и эксплуатационной документации.
		САД – системы: возможности и порядок работы в них.
		Процедуры согласования и утверждения технической документации, действующей в организации.
		Состав и правила разработки эксплуатационной документации.
Подготовка и	ПК.4.1 Составлять	Навыки:
ведение технологичес	маршрут технологи-ческого процесса из	Изучения производственного задания, конструкторской и производственно-технологической документации
кого процесса	разработанных тех-	Выбора программы операций в соответствии с производствен-
(по видам) на	нологических опера-	ным заданием, конструкторской и производственно-
робототехнол	ции и переходов	технологической документацией
огическом	-	Выполнение технологических операций на роботизированном комплексе
комплексе		Выполнения программирования роботизированного комплекса
		и настройки параметров технологического процесса роботизи-
		рованного комплекса
		Разработки и настройки технологических программ для еди-
		ничного манипулятора
		Умения:
		Вносить изменения в технологические программы: траектории движения робота; типа движения робота (по прямой, по
		окружности, от точки к точке); последовательности выполне-
		ния операций; мест и количества точек измерений; частоты,
		амплитуды колебаний и задержки на кромках; последователь-
		ности смены инструмента
		Интегрировать в программу взаимодействие робота с устрой-
		ствами промышленной визуализации (тепловыми, механиче-
		скими, электромеханическими, магнитными, лазерными, опти-
		ческими) с возможностью выбора автоматического слежения
		Конфигурировать цифровые и аналоговые входы/выходы робо-
		та, работать с системными переменными Настраивать конфигурацию цифровых и аналоговых вхо-
		дов/выходов робота
		Настраивать совместную работу робота с другими устройства-
		ми, в том числе с другими роботами
		Настраивать устройства промышленной визуализации процес-
		са и автоматического слежения (тепловые, механические, элек-
		тромеханические, магнитные, лазерные, оптические)
		Знания:
		Механические и технологические свойства обрабатываемых материалов
		Назначение и условия применения роботизированной обработ-
		ки Программирование робота: структура программирования; кон-
		программирование росота. структура программирования, концепция и реализация программ; переменные и их описание;
		использование массивов, структур и списков; написание под-
		программ и функций; работа с данными; программирование

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		движения и работа с препроцессором; управление выполнени-
		ем программы; функции режима внешнего автоматического
		управления; работа с входами и выходами
		Тепловые, механические, электромеханические, магнитные,
		лазерные, оптические устройства промышленной визуализации
		технологических процессов и слежения за технологическими процессами и способы их интеграции в роботизированный
		комплекс
		Технология роботизированной обработки
		Требования к качеству изделий; виды и методы контроля
		Требования охраны труда, в том числе на рабочем месте
		Устройство робота и вспомогательного оборудования для тех-
		нологического процесса, назначение и условия работы кон-
		трольно-измерительных приборов, правила их эксплуатации и
		область применения
		Электрические схемы и конструкции различных типов обору-
		дования, применяемого в составе роботизированного комплек-
	TIV 4.2 IV averna averna	са для технологического процесса
	ПК.4.2 Контролиро-	Навыки: Контроля с применением измерительного инструмента изделия
	вать ведение техно-	на соответствие требованиям конструкторской и производ-
	логического процес-	ственно-технологической документации
	са в соответствии с	Извлечения изделия из сборочных приспособлений и техноло-
	производственно- технологической до-	гической оснастки
	кументацией	Контроля с применением измерительного инструмента подго-
	кументацией	товленной под обработку конструкции на соответствие требо-
		ваниям конструкторской и производственно-технологической
		документации Управления устройствами промышленной визуализации про-
		цесса и автоматического слежения за технологическим процес-
		сом (тепловыми, механическими, электромеханическими, маг-
		нитными, лазерными, оптическими)
		Умения:
		Выполнять мероприятия, направленные на устранение аварий-
		ной ситуации при использовании оборудования
		Выполнять настройку параметров работы технологического
		оборудования
		Выполнять юстировку робота и калибровку инструмента Запускать и проверять траекторию манипулятора (робота) по
		заданной траектории без выполнения технологической опера-
		ции
		Контролировать процесс роботизированной технологической
		операции и работу технологического оборудования для свое-
		временной корректировки режимов в случае отклонений пара-
		метров процесса выполнения, отклонений в работе оборудова-
		ния или при неудовлетворительном качестве изделия
		Применять программное обеспечение (выбирать программы)
		для роботизированного технологического оборудования под
		конкретные условия процесса Устранять неисправности в работе оборудования для роботи-
		зированной операции
		Учитывать нагрузку на робота от дополнительного оборудова-
		ния для повышения точности робота
		Знания:

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	,
Achieum	компетенции	
	,	Виды дефектов изделий, причины их образования, методы пре-
		дупреждения и способы устранения
		Методы контроля и испытаний
		Нормы и правила пожарной безопасности при проведении ра-
		бот
		Основные системы робота, программное обеспечение, система
		питания; основные настройки и подготовки робота, понятие
		калибровки и юстировки робота, активация инструмента, поня-
		тие системы координат, программирование движения и основ-
		ные принципы написания, программное обеспечение робота, работа с различными инструментами, использование программ
		для поиска положения обрабатываемой детали, написания про-
		стых программ (при существующей функции оборудования)
		Правила технической эксплуатации электроустановок
	ПК 4.3. Определять	Навыки:
	степень пригодности	Подготовки рабочего места и средств индивидуальной защиты
	технологического про-	Подготовки материалов к обработке
	цесса, опираясь на	Сборки конструкций под технологическую операцию с приме-
	оценку качества по	нением сборочных приспособлений и технологической оснаст-
	совокупности различ-	ки
	ных свойств.	Моделирования по чертежам и техническим заданиям приспо-
		соблений и технической оснастки в программах компьютерно-
		го моделирования
		Умения:
		Расчета зажимных сил и определения расчетных факторов;
		Проектирования базирующих элементов приспособлений и технологической оснастки;
		Выбора установочных элементов приспособлений;
		Проектирования зажимных механизмов;
		Проектирования силовых приводов;
		Разработки теоретических схем базирования и схем установки
		заготовок;
		Разработки конструктивного исполнения приспособлений
		Знания:
		Общих сведений о приспособлениях и технологической
		оснастке;
		Виды и назначение сборочной оснастки, технологических приспособлений и манипуляторов, используемых для сборки дета-
		лей (узлов) под роботизированную обработку
		леи (узлов) под росотизированную сорасстку Требования к сборке конструкции под обработку, расположе-
		ние и размеры прихваток при сборке конструкции
		Методик проектирования приспособлений;
		Установочных элементов приспособлений;
		Типовых схем установки деталей;
		Типов зажимных механизмов;
		Методик расчета приспособлений на точность;
		Этапов проектирования приспособлений для установки и за-
		крепления заготовок;
		Методики разработки теоретических схем базирования и схем
		установки заготовок;
		Устройства и конструктивного исполнения приспособлений для установки и закрепления заготовок
	ПК.4.4 Разрабаты-	Навыки:
	TIX. 1. 1 I aspavaror	Проверки работоспособности и исправности оборудования
	l .	трогории расстоености и пенравности соорудования

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
	вать сопутствующую	Устранения неисправности в работе единичного манипулятора
	техническую и мето-	Умения: Определять неисправности в работе оборудования по внешне-
	дическую докумен-тацию, связанную с	му виду изделия
	использованием ро-	Применять измерительный инструмент для контроля собран-
		ных и сваренных конструкций (изделий, узлов, деталей) на со-
	го комплекса.	ответствие требованиям конструкторской и производственно-
	TO ROMINIONOU.	технологической документации
		Проверять систему безопасности оборудования (при ее наличии) перед началом процесса
		Прогнозировать возникновение нештатных ситуаций в зависи-
		мости от положения робота
		Знания:
		Нормы и правила пожарной безопасности при проведении работ
		Конструкция механики робота; устройство приводов осей ро-
		бота; конструкция эксцентриков и подшипников; регулировка
		люфта осей; юстировка механики робота; порядок смазки подвижных частей; техническое обслуживание пневматического
		оборудования; техническое обслуживание механики робота;
		техническое обслуживание механизмов оборудования
		Требования охраны труда; обзор системы; управляющая часть;
		силовая часть; схема безопасности; подключение сварочного
		оборудования к роботу; запуск, наладка и обслуживание электрики; установка программного обеспечения; монтажная схет
		ма; диагностика
Освоение ви-	ПК.3.2 Выполнять	Навыки:
дов работ по	проектные и опытно-	Проверка эскизных и технических проектов, рабочих чертежей
одной или не-	конструкторские ра-	средств автоматизации и механизации технологических опера-
скольким про-	боты по внедрению	ций. Выбора оборудования и элементной базы систем автоматиза-
чих, должно-	средств автоматиза-	ции в соответствии с заданием и требованием разработанной
стям служащих	ции и механизации	технической документации на модель элементов систем авто-
		матизации и механизации;
		Выбора из базы ранее разработанных моделей элементов си-
		стем автоматизации и механизации; Анализа конструктивные характеристики систем автоматиза-
		ции и механизации, исходя из их служебного назначения;
		Использование средств информационной поддержки изделий
		на всех стадиях жизненного цикла (CALS-технологии)
		Умения:
		Проводить непосредственные замеры времени (хронометраж, фотография рабочего времени, мультимоментные наблюдения,
		интервью)
		Рассчитывать эффективность выполнения основных и вспомо-
		гательных переходов, определять узкие места технологических
		операций
		Читать чертежи графической части рабочей и проектной доку- ментации автоматизированной системы управления технологи-
		ческими процессами
		контролировать правильность выполнения работ по монтажу,
		испытаниям, наладке средств автоматизации и механизации
		технологических и вспомогательных переходов.
		контролировать с использованием ЕСМ-системы организации

Виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
		правильность оформления документации при выполнении ра-
		бот по монтажу, испытаниям, наладке и сдаче в эксплуатацию
		средств автоматизации и механизации технологических и
		вспомогательных переходов.
		Консультировать работников организации при освоении новых
		конструкций средств автоматизации и механизации технологи-
		ческих и вспомогательных переходов.
		Знания:
		Технологические возможности и характеристики основных
		технологических методов механосборочного производства.
		Правила выполнения монтажа средств автоматизации и техно-
		логических и вспомогательных переходов.
		Методы испытаний, правила и условия выполнения работ по
		наладке средств автоматизации и механизации технологиче-
		ских и вспомогательных переходов.
		Средства технологического оснащения, контрольно-
		измерительные приборы и инструменты, применяемые в орга-
		низации.
		Технологические процессы механосборочного производства,
		используемые в организации.
		Правила эксплуатации и технического обслуживания средств
		автоматизации и механизации технологических и вспомога-
		тельных переходов, применяемых в организации.

Раздел 5. Структура образовательной программы

5.1. Рабочий учебный план

Рабочий учебный план является основным элементом структуры ППССЗ.

Структура образовательной программы включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную часть).

Обязательная часть образовательной программы направлена на формирование общих и профессиональных компетенций составляет 59,42% от общего объема времени, отведенного на ее освоение.

Вариативная часть образовательной программы (составляет 40,58%) дает возможность расширения основных видов деятельности, к которым должен быть готов выпускник, освоивший образовательную программу, согласно получаемой квалификации (техник).

Рабочий учебный план включает следующие наименования циклов, разделов: общеобразовательный, социально-гуманитарный цикл, общепрофессиональный цикл, профессиональный цикл.

Максимальная учебная нагрузка обучающихся в неделю составляет 36 академических часов, из них работа преподавателя во взаимодействии с обучающимся 30 академических часов, 6 часов - аудиторная самостоятельная работа.

В учебные циклы рабочего учебного плана включена промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с фондами оценочных средств, позволяющими оценить достижение запланированных по отдельным дисциплинам, модулям и практикам результатов обучения.

Обязательная часть социально-гуманитарного цикла образовательной программы предусматривает изучение следующих дисциплин: «История России, «Иностранный язык в профессиональной деятельности», «Безопасность жизнедеятельности» «Физическая культура», «Основы бережливого производства».

Общий объем дисциплины «Физическая культура» составляет 272 академических часа. Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья образовательная организация устанавливает особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура» с учетом состояния их здоровья.

Общий объём дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» составляет 76 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей и девушек) – 70 процентов (54 часа) от общего объема времени, отведенного на дисциплину.

Обязательная часть общепрофессионального цикла предусматривает изучение следующих дисциплин: «Инженерная графика», «Техническая механика», «Электротехника и электроника», «Гидравлические и пневматические системы», «Охрана труда и бережливое производство», «Процессы формообразования и инструмент», «Автоматизация проектирования технологических процессов», «Математические методы моделирование производственных процессов», «Программирование систем с числовым программным управлением».

Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с выбранными видами деятельности.

В профессиональный цикл образовательной программы входят следующие виды практик: учебная и производственная, которая реализуется в форме практической подготовки.

Учебная и производственная практики проводятся при освоении обучающимися профессиональных модулей. Реализуются, чередуясь с учебными занятиями.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта.

Учебный план представлен в Приложении 1.

5.2. Календарный учебный график

В календарном учебном графике отражается распределение видов учебной деятельности, объемов каникулярного времени по курсам и семестрам в соответствии с данными учебного плана и сводный бюджет учебного времени. Календарный учебный график представлен в Приложении 2.

5.3 Рабочая программа воспитания

Цель рабочей программы воспитания – личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций специалистов среднего звена на практике.

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественноценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающихся образовательной организации общих ценностей,
 моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;

– усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания. Рабочая программа воспитания представлена в приложении 3.

5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 4.

5.5. Рабочие программы дисциплин, профессиональных модулей

Программы всех учебных дисциплин и профессиональных модулей как обязательной, так и вариативной частей учебного плана, представлены в Приложении 5.

5.6. Рабочая программа практик

Рабочая программа практик представлена в Приложении 6.

5.7. Программа государственной итоговой аттестации

Программа государственной итоговой аттестации представлена в Приложении 7.

5.8. Фонды оценочных средств образовательной программы

Оценка качества освоения программы включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по каждой учебной дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются преподавателями самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Оценочные средства для промежуточной аттестации обеспечивают демонстрацию освоенности всех элементов программы СПО и выполнение всех требований, заявленных в программе как результаты освоения. Задания разрабатываются преподавателями профессиональных модулей самостоятельно с участием работодателей.

Оценочные материалы для оценки сформированности общих и профессиональных компетенций являются приложением к рабочим программам дисциплин и профессиональных модулей.

Фонды оценочных средств государственной итоговой аттестации являются приложением к программе ГИА.

По специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломных проектов.

Требования к содержанию, объёму и структуре государственной итоговой аттестации (ГИА) определены в программе ГИА.

В ходе государственной итоговой аттестации оценивается степень соответствия сформированности компетенций выпускников требованиям ФГОС. Итоговая государственная аттеста-

ция организуется как демонстрация выпускником выполнения одного или нескольких основных видов деятельности по специальности.

Для государственной итоговой аттестации по программе образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации включают задания для демонстрационного экзамена, примерные темы дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Фонды оценочных средств дисциплин, профессиональных модулей, практик, итоговой аттестации представлены в Приложении 8.

Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

6.1. Материально-техническое оснащение образовательной программы

Реализация ППССЗ по специальности 15.02.18 Техническая эксплуатация и обслуживание роботизированного производства (по отраслям) осуществляется в помещениях, расположенных по адресам: Белгородская область, город Старый Оскол, микрорайон Макаренко д. 42; Белгородская область, город Старый Оскол, микрорайон Макаренко, д. 3а.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории, лаборатории, мастерские, оснащённые оборудованием, техническими средствами обучения для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, а также для проведения текущего контроля, промежуточной и государственной итоговой аттестации, а также помещения для организации самостоятельной и воспитательной работы. Помещения для организации самостоятельной и воспитательной работы оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду образовательной организации.

Образовательная организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.

Перечень специальных помещений:

Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин;

Общепрофессиональных дисциплин и МДК;

Самостоятельной и воспитательной работы.

Безопасность жизнедеятельности.

Лаборатории:

Автоматизации проектирования технологических процессов

Программирования систем с числовым программным управлением

Процессов формообразования и инструментов

Электротехники и электроники

Гидравлических и пневматических систем

Контрольно-измерительных приборов и систем автоматики

Промышленной робототехники

Информационные технологии в профессиональной деятельности.

Мастерские/зоны по видам работ:

Электромонтажная

Механообрабатывающая с участком для слесарной обработки

Участок станков с ЧПУ

Робототехнологический комплекс по видам технологического процесса

Спортивный комплекс

Залы:

– библиотека, читальный зал с выходом в Интернет;

актовый зал.

Образовательная организация располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов учебной деятельности обучающихся, включая проведение демонстрационного экзамена, предусмотренных учебным планом с учётом ПОП.

Учебная практика реализуется в лабораториях, оснащённых оборудованием, обеспечивающим выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ.

Учебные лаборатории оснащены оборудованием, инструментами, расходными материалами, обеспечивающими выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ учебных дисциплин и профессиональных модулей.

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику профессиональных модулей ПМ 01, ПМ 02, ПМ 03, ПМ 04, ПМ.05.

Учебная практика ПМ 01. Техническое обеспечение эксплуатации робототехнических комплексов, реализуется на базе лаборатории «Автоматизации проектирования технологических процессов», «Информационные технологии в профессиональной деятельности», и мастерской «Участок станков с ЧПУ».

Учебная практика ПМ.02. Пуско-наладка и техническое обслуживание робототехнологических комплексов, реализуется на базе лаборатории «Контрольно-измерительных приборов и систем автоматики», «Промышленной робототехники», «Автоматизации проектирования технологических процессов», «Информационные технологии в профессиональной деятельности»; мастерских: «Участок станков с ЧПУ».

Учебная практика ПМ.03. Организационное обеспечение автоматизации и механизации технологических операций реализуются на базе лаборатории «Контрольно-измерительных приборов и систем автоматики», «Промышленной робототехники» «Автоматизации проектирования технологических процессов», «Информационные технологии в профессиональной деятельности».

Учебная практика ПМ.04. Подготовка и ведение технологического процесса (по видам) на робототехнологическом комплексе реализуются на базе лаборатории «Контрольно-измерительных приборов и систем автоматики», «Программирования систем с числовым программным управлением», «Процессов формообразования и инструментов», «Автоматизации проектирования технологических процессов», «Информационные технологии в профессиональной деятельности».

Учебная практика ПМ.05 Освоение одной или нескольких профессий рабочих, должностей служащих реализуются на базе лаборатории «Контрольно-измерительных приборов и систем автоматики», «Автоматизации проектирования технологических процессов», мастерских: «Электромонтажной» и «Механообрабатывающей с участком для слесарной обработки».

Оборудование организаций и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и даёт возможность обучающимся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренным программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

6.2. Учебно-методическое обеспечение образовательной программы

Библиотечный фонд образовательной организации укомплектован печатными и электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия) по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

В качестве основной литературы используются учебники и учебные пособия, предусмотренные $\Pi O \Pi$,

Образовательная программа обеспечивается учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

обучающимся обеспечен доступ, в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (при наличии) предусмотрено предоставление печатных и (или) электронных учебных изданий, адаптированных для обучения указанных обучающихся.

6.3 Практическая подготовка обучающихся

Практическая подготовка при реализации образовательной программы направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, работодателей при подготовке специалистов среднего звена путем расширения компонентов образовательных программ, предусматривающих моделирование (частей) условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями квалификации К специалистов.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки:

- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- включает в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки организована на всех курсах обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.

Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных

помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.

Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) оцениваются в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

6.4. Организация воспитания обучающихся

Условия организации воспитания определяются образовательной организацией.

Выбор форм организации воспитательной работы основывается на анализе эффективности и практическом опыте.

Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
 - массовые и социокультурные мероприятия;
 - спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
 - -деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
 - психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;
- научно-практические мероприятия (конференции, форумы, олимпиады, чемпионаты и др);
- профориентационные мероприятия (конкурсы, фестивали, мастер-классы, квесты, экскурсии и др.);
 - опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

6.5. Кадровые условия реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной 40 деятельности Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, составляет не менее 25 процентов.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спек-

тра профессиональных компетенций, а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности.

6.6. Финансовые условия реализации образовательной программы

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы осуществляется в объеме не ниже определенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273- Φ 3 "Об образовании в Российской Федерации".